

患了职业病 工伤赔偿后还能再赔吗？

职业病患者“二次获赔”，这在宁波尚属首例

在企业打工患上了职业病，获得工伤赔偿后，陕西的老杨发现这点钱根本就不够用，那他还能获得另外的民事赔偿吗？近日，镇海法院部分支持了他的诉讼请求。职业病患者“二次获赔”，这在宁波尚属首例。

2010年底，50岁的老杨进入镇海某化工公司工作，主要从事化学品包装，双方签订了一年的劳动合同。

工作了几个月，老杨经常头晕，手还老拿不住东西。开始他以为是上了年纪的缘故，没太在意。2011年11月，公司组织职工体检，查出他疑似丙烯酰胺中毒。后

经过近一年治疗，老杨的病情得到了一定的缓解。

其间，老杨的病被认定为是职业病，工伤，9级。为此，老杨起诉到镇海法院，要求享受工伤待遇。法院判令化工公司支付老杨各项工伤赔偿5万余元。

然而，因为中毒导致神经损伤，老杨还需要持续治疗，并且因四肢感觉减退，双手握力下降，他很难再找到工作。

后经司法鉴定，老杨的伤势已构成10级伤残，鉴定报告还建议他继续治疗2~3年，每月的治疗费在5000元左右。

随后，老杨再次以健康权受到损害为

由，起诉到了镇海法院，要求公司再赔偿他35万余元。

经过审理，法院认为，老杨虽然已经享受了工伤保险待遇，但基于民事侵权的法律规定，化工公司具有重大过错，其行为与老杨的损害事实之间具有因果关系，且工伤保险待遇尚不足以弥补老杨的损失，原告仍可主张赔偿，但范围限于工伤保险与民事赔偿的差额部分。

最终，法院判决化工公司赔偿杨师傅22万余元，扣除被告已经支付的工伤保险待遇5万余元，被告尚应支付老杨17万元。

记者 胡珊 通讯员 镇法

对战独狼

昨天上午，海曙区在市第一机关幼儿园内组织开展了一次代号为“对战独狼”反恐演练。

演练虚拟情景为：一名极端报复社会的男子，携带汽油弹、刀具趁入园时制造影响，在冲击门防过程中造成一名保安受伤，并劫持另一名保安。

接到“报警”后，海曙区应急联动指挥中心迅速调集公安、交警、消防、教育等部门紧急处置。最后，特警队员将“恐怖分子”成功制服并带离现场。

据海曙警方介绍，本次演练事前不发文、不通知，完全按照实战形式模拟举行，重点针对“独狼”式的个人极端暴力恐怖袭击，旨在提高应急处置恐怖事件的实战能力和各单位合成作战能力。

记者 王鹏 通讯员 朱杰 摄



让他多赚些钱娶老婆

男子举刀砍向母亲

昨天早上7点多，鄞州区云龙镇甲村井头被一声枪响打破了平静。一名年轻男子举起菜刀砍向母亲，并与民警对峙……

27岁的王某跟随父母从四川老家来到宁波打工，在一家企业当保安，收入不高。为了多存些钱让儿子早点娶上媳妇，母亲劝他去多打一份工，不料却引来儿子疯狂的报复。

● 村民讲述

儿子挥刀砍向母亲

昨天下午1点左右，记者来到案发地。村口一块菜地被警戒线拦了起来，周围站了多名装备齐全的警力。沿着水泥小路走进，地上还能见到斑斑血迹。

76岁的村民王大爷家就在菜地边上。昨天早上起床没多久，他和老伴就听到院门外传来一阵争吵声。他们打开门一看，原来是一对四川来的母子正在争吵。

这一家三口是去年搬来的，父母就租住在王大爷家隔壁，儿子租住对面，中间隔着一块菜地。

“起先，他们好像在说着什么，妈妈骑着自行车倚在墙边。后来，不知怎么，儿子开始对妈妈拳打脚踢。”王大爷比划着说，当时小伙子气势汹汹，他本想去劝架，被老伴拉住了。

他们就站在门口，眼看着母亲被儿子从车上一直打到地上，一脚踹进了沟里。

一位好心的路人把母亲扶了起来，劝了小伙子几句。谁知，小伙子还不罢休，继续殴打。母亲奋力爬起，往自家逃去，“啪”的一声，关上了房门。

“开门！快开门！”小伙子在外面大吼，接着拿起石头砸窗户。没办法，母亲只好打开了门。她万万没想到，儿子竟拿起了菜刀砍向她。

路人见此慌忙报了警。

● 云龙派出所民警方幸伟讲述：

直到我鸣枪示警，他才被震住

我和协警到达现场附近后，村民提醒：“那人手里有刀，你们当心点。”

于是，我掏出手枪，打开了保险。当时见到了那对母子，母亲正被儿子紧紧拽着，刀扬在空中。

我们慢慢接近，突然被男子发现了。他举菜刀挥了几下，将注意力转向我们。母亲顺势挣脱，倒向了协警。协警抓住她，将她交给路人，向120求助。

这时，男子突然举刀向我们砍来，我立刻将枪上膛。听到这声音，男子的手停在了空中。

“把刀放下！”我大声喝止，但他根本不听，我们双方保持着5米距离，一直僵持着。

很快，男子第二次向我们发起攻击。眼看刀就要落下，我朝他双脚附近的空地鸣枪示警。

“是真枪啊！”男子喊了一句，被吓得连连退后了几步。

考虑到局面难以控制，我让村民打电话给所里请求支援。同事赶到后，从另一头包抄，将男子逼到了田间。

男子突然一个踉跄，协警王文武瞅准机会，用手里的木棍将男子手里的菜刀打落，男子被制服。

男子涉嫌故意杀人被刑拘

记者走进了男子父母租住的平房，十几平方米的出租屋内部徒四壁，只有灶台、饭桌和一张床，不过屋内收拾得很干净，饭桌上还摆放着前一天的剩菜。

据村民描述，男子王某27岁，在附近一家铸造厂做保安。事发前一天，男子与母亲就起过争执。原因是母亲让他去兼职，多攒些钱娶媳妇，但遭到拒绝。母亲就随口说了一句“明天让你爸打死你”，不想竟招来如此报复。

鄞州警方透露，王某母亲的头部、手部有多处刀伤，暂时没有生命危险。目前，王某因涉嫌故意杀人被警方刑拘，至于他是否有精神疾病，尚需进一步鉴定。

记者 陆麒雯
通讯员 黄军 陶玉石

偷走女车主化妆包 留下QQ：“加我哦”

2月8日早上，北仑的王某像往常一样，到小区附近的一个商业广场取车上班。她却发现几天前放在里面的化妆包不见了。包里有上万元的浪琴表，还有钱包和证件。

小偷留下QQ号

王某暗叫倒霉，她坐上车，打算报警，却看到前挡风玻璃上贴着一张小纸条，“王××，你的身份证、银行卡在我这里，要的话，加我哦，QQ27839××××。”

当晚回家后，王某加了这个QQ，对方叫“24K纯帅”。

“24K纯帅”说，他是跑黑车的，昨晚送客人到某写字楼，门口负责引导停车的服务员莫名其妙地给他一个钱包，里面有身份证和银行卡。

“24K纯帅”说的写字楼，正是王某平时上班的地方，门口负责引导停车的服务员王某认识，是她的同事张某。为了确认，王某还特地发了张张某的照片给“24K纯帅”，对方说是。

第二天一早，王某怒气冲冲地找到张某，质问他为何偷东西。张某死活不承认，连连喊冤。

王某报警，民警仔细查看现场并询问周边证人，调取了写字楼停车场的监控，排除张某偷了王某车里财物的嫌疑。

男保安现原形

王某满腹疑惑，不料当晚“24K纯帅”主动给王某留了言，“钱包还给你，但能意思点烟钱吗？”

王某承诺给1000元，双方约定了交易地点。

当晚9点，王某按照“24K纯帅”的QQ信息，在一家肯德基大门前面的垃圾桶上，找到了自己的钱包和证件，她告诉“24K纯帅”放钱的地址，却收到了“钱不要了，我走了”的回复。

几天后，民警找到了盗窃王某财物的“24K纯帅”，他是商业广场维持秩序的保安李某。

李某认识王某的宝马车，知道她住在附近小区。2月8日凌晨，他巡逻时，发现宝马车的驾驶室门虚掩着，一时起了贪念，偷走了化妆包。

李某想想身份证和银行卡拿了没什么用，不如拿它们讨点烟钱。于是，他就写了一张纸条贴在车子的挡风玻璃上。

至于后来为什么没要1000元烟钱，李某说，其实当晚他就附近等候，只是看到王某带着两个大男人一起来，心里害怕放弃了。

昨天，李某因涉嫌盗窃罪，被北仑检察院提起公诉。

记者 胡珊 通讯员 赵璐 贝璿

找来代驾“不靠谱” 男子家门口醉驾被抓

昨天，一名男子被江东法院以危险驾驶罪判刑2个月，罚金4000元，原因是他找了个不靠谱的代驾。

男子姓赵，40岁出头，生意人。

去年9月，赵某到北仑给一个朋友庆生，吃饭加上聊天，喝到了晚上11点半。散场后，他找了一名代驾，还搭了个顺路的朋友一起回家。

车开到中兴路体育馆后，代驾说这里有回北仑的车，他要下车回去了，接下去让他们自己设法回去，说着就拿了钱自己下了车。

赵某想想离家并不远，就侥幸地自己开着车回家。

没想到开了不久，遇到了查酒驾的交警。赵某反复强调，他是因为代驾不靠谱服务导致酒驾的。

经过鉴定，赵某血液中的酒精含量达到醉驾标准的两倍多。

通讯员 姜栋 记者 胡珊